

A BUDAPESTI
SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK
ÉRTESITŐJE.

EGYEDÜLI HIVATALOS SZAKKÖZLÖNY. – KIADJA AZ IPARTÁRSULAT.

Az «Értesítő»-t a társulat tagjai díj nélkül kapják

➡ Megjelenik minden hó utolsó napján ➡

A választmány megbízásából szerkeszti: a társulat titkára.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők be.

SZERKESZTŐSÉG:

==== Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám, földszint. ====

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert czégektől fogadunk el.

HIRDETÉSEKET

a társulat titkársága (Bpest, IV., Himzö-u. 1. sz. földsz.) vesz fel

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldalra terjedő nagyságban 20 frt — kr.

$\frac{1}{2}$ 10 „ — „

$\frac{1}{4}$ 6 „ — „

$\frac{1}{8}$ 3 „ 50 „

Egész évre szóló hirdetéseknel husz százalék engedmény.

BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATA

MEGHIVÓ.

Tisztelt Szaktársak!

Szeretett elnökiink, a magyar vendéglősök lelkes vezére

GUNDEL JÁNOS

huszonötödik éve áll ipartársulatunk élén!

Az ipartársulat, a folyó évi rendes közgyűlés határozatához képest, ünnepélyesen óhajtja érdemes elnökével szemben háláját nyilvánítani s tiszteletére 1901. évi április 25-én d. u. 4 órakor a székesfőváros törvényhatóságának közgyűlési termében

dísz=közgyűlést

tart, s ugyanazon alkalommal ünnepli nagyrabecsült szaktársainknak,

id. **KAMMER ERNŐ** és **REUTTER NÁNDOR**

tiszteletbeli elnöknek

felügyelő-bizottsági elnöknek

érdemeit is, mint a kik 25 éven túl részesei az ipartársulat üdvös működésének.

A díszközgyűlést, az ünnepély befejezéseül, esti $\frac{1}{8}$ órakor a „Hungária“ nagyszállodában

dísz=lakoma

követi; úgy a díszközgyűlésre, mint a díszlakomára van szerencsénk t. Szaktársainkat tisztelettel meghívni.

A rendezőbizottság nevében: **GLÜCK FRIGYES** elnök.

A dísz-lakomára szóló jegyek Kommer Ferencz urnál (V. ker. József-tér 1. sz.), Mehringer Rezső úrnál (VIII. Magdolna-utca 10. sz.) és a társulati irodában (Himzö-utca 1.) április hó 20-áig 12 koronáért kaphatók.

A résztvevőket felkérjük, hogy az ünnepélyen fekete öltözetet és fehér nyakkendőt viseljenek.

Ipartársulati ügyek.

Jegyzőkönyv. Felvétellett a «Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatá»-nak 1901. évi márczius hó 28-án délután az «István főherceg»-hez címzett szállodában, Gundel János elnökle mellett tartott XXVII. rendes közgyűléséről.

Jelen voltak: Anfried Ferencz, Bacher Jakab, Balázs Horváth János, Barabás József, Berkovitz János, Bokros Károly, Burger I. Károly, Burger János, Buzik András, Dantzinger József, Drexler Nándor, Deutsch Pál, Förster

Konrad, Friesz József, Fürst Tivadar, Glück Frigyes, Glück Erős János, Gürsch Ferencz, Gyáki Mihály, Hausknecht János, Hantzmán Jakab, Hantzmán János, Hack István, Haselbeck János, Hanzély Ferencz, Hecker György, Hell József, Hidl Lajos, Holstein Zsigmond, Hruska János, Hübner József, Illentz Károly, Kása Géza, Kamarás Mihály, Kastel Mihály, Kammer Ernő id. Kerécz Ferencz, Kirnbauer Samu, Kommer Ferencz, Kostyák Mihály, Konkoly Samu, Kovár Antal, Körber Ferencz, Krist Ferencz, Krámer Miksa, Lippert Lajos, Maloschik Antal, Mayer Ferencz, Maloschik János, Mehringer Rezső, Molnár Endre, Mayer János, Markovits István, Meleghy Pál, Nosek Ignác,

Novotny Károly, Pápay Gyula, Petz Károly, Prindl Nándor, Rettinger Ferencz, Reutter Nándor, Reitter György, Rosner Ignác, Roth Jakab, Stadler Károly, Sinn György, Sprung János Ifj., Scheich Károly, Stein János, Simon Pál, Schnell József Schmidt Rezső, Schuller Ferencz, Schummitzky Venczel, Tálos Lajos, Tóth Antal, Vincze Lajos, Vuchetich Mátyás, Wirt Ferencz, Wilburger Károly, Zotter József.

I. Elnök üdvözli a jelenlevőket és bejelenti, hogy a közgyűlést az alapszabályok 8. §-ának megfelelőleg hívta egybe s minthogy a jelenlevők névjegyzékéből a határozatképességet is megállapította, mert ötvennél jóval több társulati tag van jelen, ennél fogva a közgyűlést megnyitja.

II. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Molnár Endre és Nagy Jenő urakat.

III. Elnök előadja, hogy a napirend értelmében az évi jelentés előterjesztése következne. Minthogy azonban azt a társulat minden tagja nyomtatásban megkapta, ennél fogva azt a kérdést intézi a közgyűléshez, kívánja-e a jelentés felolvasását vagy nem?

A közgyűlés «nem kívánjuk a felolvasást!» felkiáltás által a jelentés felolvasása ellen nyilatkozik s ez alapon Elnök kimondja a határozatot, hogy a közgyűlés az évi jelentést tudomásul vette.

IV. Felolvastatott a számvizsgáló-bizottság jelentése, s ennek megtörténte után elnök azt a kérdést intézi a közgyűléshez: Van-e valakinek a számvizsgáló-bizottság jelentésére észrevétele?

A közgyűlés a számvizsgáló-bizottság jelentését egyhangulag tudomásul veszi.

V. Előterjesztett az 1900. évi zárószámadás és pedig: a mérleg, a vagyon-kimutatás, az alapítványok kimutatása és a menedékhely-alap kimutatása.

Elnök azt a felszólítást intézi a közgyűléshez: kíván-e valaki a számadásra nézve megjegyzést tenni?

A közgyűlés az előterjesztett zárószámadást jóváhagyólag tudomásul veszi.

VI. Előterjesztett még az 1901. évi költségvetés. A közgyűlés az előterjesztett költségvetést elfogadja.

VII. Elnök felkéri a közgyűlést, hogy a választmány, az elnökség és a számvizsgáló-bizottság részére felmentvényt adjon.

A közgyűlés a felmentvényt zajos éljenzés mellett magadja.

VIII. Elnök bejelenti a közgyűlésnek, hogy a tisztikar megbízatása lejárt, minél fogva az elnökség, a választmány és a számvizsgáló-bizottság nevében köszönetet mond a közgyűlés bizalmáért s felkéri a közgyűlést, hogy az új tisztikar megválasztása céljából határozza el a szavazást.

A szavazatszedő küldöttségbe kéri kiküldeni Stadler Károly elnöklele alatt Fürst Tivadar, Barabás József, Lippert Lajos, Tálos Lajos s Krámer Miksa urakat.

Végül figyelmezteti a jelenlevőket, hogy szavazati joggal csakis társulati tagok birnak s ezzel a közgyűlést a szavazás időtartamára felfüggeszti.

IX. Elnök a szavazás befejezése után a közgyűlést újból megnyitja és felkéri a szavazatszedő küldöttség elnökét, hogy hirdesse ki a szavazás eredményét.

Städler Károly választási elnök kihirdeti a választás eredményét, mely szerint összesen beadatott 80 szavazó lap s elnöknek Gundel János 80 szavazattal, alelnöknek Wirth Ferencz 79 szavazattal, pénztárnoknak Mehringer Rezső 80 szavazattal újból megválasztott.

Választmányi tagokká megválasztottak: Barabás József, Bokros Károly, Burger Károly, Ehm János, Förster Konrád, Glück Frigyes, Karikás Mihály, Karikás Lajos, Koch József, Kommer Ferencz, Kommer Ferencz ifj., Kovács E. Mátyás, Krist Ferencz, Maloschik Antal, Nosek Ignác, Petánovits József, Prindl Nándor, Städler Károly, Wilburger Károly egyenként 80 szavazattal, Bauer János,

Müller Antal, Sperl Flóris, Sprung János, Steinbeisz János Tóth József, Vincze Lajos egyenként 79 szavazattal; Fürst Tivadar 78 szavazattal; Bittner Alajos, Schnell József 77 szavazattal és Blaschka István 76 szavazattal.

Póttagoknak megválasztottak: Ebner Ferencz, Krámer Miksa, Jáhn Ede, Kubanek Venczel, Brückner József, Bittner József, Doktor László, Hell József, Hruska János, Vielweinig Lajos, Mayer Ferencz, Krist Ferencz ifj. 80-80 szavazattal.

Számvizsgálóknak egyhangulag megválasztottak: Reutter Nándor, Lippert Lajos, Illits József.

A közgyűlés a választás eredményét nagy lelkesedéssel veszi tudomásul.

X. Elnök köszönetet mond a közgyűlésnek a választásért és bejelenti, hogy a napirend értelmében az indítványok tárgyalására kerül a sor.

Glück Frigyes szólásra jelentkező, lelkesítő, szép beszédben emlékezik meg az ipartársulat eddigi működéséről s magasztalólag említi Gundel János önfeláldozó tevékenységét, a ki most már 25-ik éve vezeti mint elnök az ipartársulat ügyeit.

Hasonló szeretettel említi id. Kammer Ernő tiszteletbeli elnök és Reutter Nándor számvizsgáló érdemeit, mint a kik 25 éven túl töltik be tisztségüket az ipartársulatnál.

Mindhárom kiváló férfinak megünneplése céljából következő indítványt terjeszti a közgyűlés elé:

1. Az ünnepeket tiszteletére tartson az ipartársulat dísz-közgyűlést.

2. Az előmunkálatokkal bizza meg a közgyűlés a választmányt.

3. Az ünnepély részleteinek kidolgozására a választmány kebeléből albizottságok küldessenek ki.

A közgyűlés Glück Frigyes indítványát szünni nem akaró éljenzés és taps mellett elfogadta.

XI. Gundel János elnök az imént lefoly jelenettől mélyen meghatva köszöni meg az ekként megnyilatkozott elismerést, kijelentvén, hogy mindenkor kötelességének tartotta abban az állásban, melyre őt szaktársainak bizalma emelte, önzetlenül és legjobb meggyőződése szerint cselekedni s eljárásában mindig jóakarattal vezérelte.

Azután beszél az országos nyugdíjgyesület messzeható szerepéről s annak pártolását melegen ajánlja a szaktársaknak; s ugyancsak figyelmükbe ajánlja az országos szövetséget is, melynek csak akkor van célja és értelme, ha a szaktársak nagy tömegét keretébe vonhatja.

Végül hosszasan szól a sörárak emelkedéséről; elmondja, hogy a sörgyárosok mivel indokolták az ár-emelést és hogy az ipartársulat minden alkalmas lépést megtett az ár-emelés megakadályozására.

A közgyűlés az elnök nyilatkozatát tudomásul veszi.

XII. Elnök bejelenti, hogy csak egy indítvány érkezett be, de mielőtt azt tárgyalás alá bocsátaná, említést tesz a kereskedelemügyi miniszter rendeletéről, melyben az iparengedély vagy iparigazolvány megszerzését az összes vendéglősökre és koresmárosokra nézve kötelezővé tette.

Előadja, hogy az ipartársulat kérvénnyel fordult a miniszterhez az iránt, hogy azokat a vendéglősöket, kik ezen iparágat már az ipartörvény életbeléptetése előtt is gyakorolták éppen a törvény értelmében, ezentul is folytathassák; továbbá, hogy a rendelet végrehajtását az év végéig hosszabbítsa meg. Az utóbbi kérelmet a miniszter máris teljesítette, de az iparengedélyváltás alól senkit sem menthet fel.

A közgyűlés az elnök jelentését köszönettel veszi tudomásul.

XIII. Elnök felszólítja Molnár Endre urat, hogy előre bejelentett indítványát adja elő.

Molnár Endre szóbelileg azt indítványozza, hogy az ipartársulat tenne lépéseket az iránt, hogy a munkaadó

az alkalmazottak I. oszt. kereseti adóját a betegsegélyző pénztári járulékokkal együtt fizethesse.

Miután indítványozót többen felvilágosítják, hogy az adók beszedése iránt külön törvény intézkedik s ezen változtatni csak törvényhozással lehet, indítványát visszavonja.

Tudomásul szolgál.

XIV. Drexler Nándor azt a kérdést veti fel, nem lehetne-e az ipartársulat kebelében betegsegélyző pénztárt is szervezni?

Elnök ennek lehetőségét kétségbe vonja, mert tudomása szerint a kormány éppen arra törekszik, hogy a magánjellegű betegsegélyző pénztárakat mind a kerületi betegsegélyző pénztárba olvaszsa.

Tudomásul szolgál.

XV. Sprung János mulasztást óhajt jóvá tenni, ha felszólalásával megemlékezik arról a kiváló szaktársról, akit az utóbbi időben érdemtelenül bántalom ért a nyilvánosság előtt; s mert sokszor szó esik az összetartásról, ennek alapján indítványozza, hogy a közgyűlés Stádler Károlyval szemben fejezze ki teljes bizalmát és őszinte ragaszkodását.

A közgyűlés Sprung János felszólalását kitörő éljenzéssel és hosszas «Helyes! Helyes!» kiáltással fogadta.

Gundel János elnök pedig kijelenti, hogy Stádler Károly nemcsak a szaktársak körében örvendő közbecsülésnek, de iránta a magasabb körökben is nagy tisztelettel viseltetnek.

XVI. Bokros Károly csatlakozni kíván az elnök buzdító felszólításához s a nyugdíjgyűlésbe való belépésre buzdítja a szaktársakat, de különösen arra kéri őket, hogy az alkalmazottakat is a belépésre serkentsék.

Lelkesedéssel szól Glück Frigyes indítványáról s kijelenti, hogy Sprung János felszólításában saját érzelmeinek megnyilatkozását látja.

Végül az elnöknek köszönetet mond a közgyűlés nevében a terem átengedéseért.

Helyesléssel fogadtatott.

Több tárgy nem lévén napirenden, elnök a közgyűlést berekeszti, mire a jelenlevők az elnököt lelkesen eljenezve távoznak.

Kmft.

Jegyzőkönyv. Felvétel a «Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatá»-nak 1901. évi márczius hó 11-én tartott üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Kammer Ernő tiszteletbeli elnök, Wirth Ferencz alelnök, Mehringer Rezső pénztárnok, Reutter Nándor, Bokros Károly, Barabás József, Prindl Nándor, Kriszt Ferencz, Fürst Tivadar, Müller Antal, Bittner Alajos, Nosek Ignác, Tóth József, Kovács E. M., Wilburger Károly, Glück Frigyes választmányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Távollétöket igazolták: Maloschik Antal és Steinbeisz József választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést s jegyzőkönyv hitelesítőül felkéri Kammer Ernő és Fürst Tivadar urakat.

II. Az 1901. február hó 28-án tartott ülésről felvett jegyzőkönyv felolvastatván,

tudomásul vétetett és hitelesített.

III. Az 1901. évi közgyűléshez intézett évi jelentés szövege előterjesztetvén,

tetszéssel fogadtatott s némi pótlás után jóváhagyatott.

IV. Előterjesztetett a számvizsgáló bizottság jelentése és a felülvizsgált záró számadás.

Tudomásul szolgál.

V. A folyó évi márczius hó 28-ára kitűzött közgyűlés napirendjét

a választmány következőleg állapította meg:

1. az évi jelentés;
2. a számvizsgáló bizottság jelentése;

3. az 1900. évi záró számadás;

4. az 1901. évi költségvetés;

5. felmentvény;

6. tisztujtás;

7. indítványok.

VI. A választás előkészítése czéljából

a választmány a kijelölt bizottságot következőleg alakította meg: Kommer Ferencz elnök, Kammer Ernő, Wirth Ferencz, Prindl Nándor, Fürst Tivadar, Koch József, Reutter Nándor, Nosek Ignác, Wilburger Károly, Kriszt Ferencz, Barabás József bizottsági tagok.

VII. Felolvastatott a székesfőváros tanácsától érkezett, az 1901. évi február hó 21-én tartott tanács-ülésből kelt 7078/901. I. számú határozat.

A székesfőváros tanácsa, az ipartársulat által hozzáintézett emlékiratra, kimondja e határozatban, hogy a kifőző iparról szóló szabályrendeletet nem tartja szükségesnek, mert a kifőzés nem sorolható az ipari foglalkozások közé mindaddig, míg «*valaki készpénzfizetés mellett csak bizonyos személyeket saját háztartása folyamánként éllemez*», mint ezt a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr egy konkrét esetben 1897. évi február hó 5-én 2281. sz. a. kelt III. fokú iparhatósági ítéletével kimondotta.

Azonban ugyan e határozatban utasította a tanács az összes kerületi előljáróságokat, hogy a kifőzdeket állandóan figyelemmel kísérjék s az olyan kifőzők ellen, akik e foglalkozást iparszerűen üzik, az 1884. évi XVII. t.-cikk értelmében járjanak el; azokat pedig, kik engedély nélkül italméréssel is foglalkoznak, a pénzügyigazgatóságnak jelentsék fel.

A választmány e határozattal nincsen ugyan megelégedve, de legalább remélhető, hogy a kifőzések némi ellenőrzés alatt lesznek.

VIII. Elnök bemutatja a kereskedelemügyi m. kir. miniszter múlt évi december hó 15-én kelt 86512/VIII. számú rendeletét, mely szerint minden italmérő, a ki élelmiszerek és ételek kiszolgáltatásával is foglalkozik, az 1884. évi XVII. t.-cikk értelmében külön iparigazolványt vagy iparendélyt köteles váltani.

A választmány e rendeletet tudomásul veszi és elhatározza, hogy az a társulat értesítőjében közzéteendő.

IX. Bemutattatott a szegedi kereskedelmi és iparkamarának «*A kis ipar sorsa*» című pályanyertes szakmunka előfizetésére szóló felhívása.

Tudomásul szolgál.

X. Felolvastatott a székesfehérvári vendéglősök ipartársulatától érkezett átirat.

Nevezett ipartársulat tudatja az átiratban, hogy a budapesti sörgyárak ellen a sörárak felemelése miatt indított mozgalomhoz csatlakozik s a debreczeni ipartársulattal egyetértőleg ugyanarra kéri a budapesti ipartársulat Elnökét, hogy a sörgyáraknál lépéseket tegyen, esetleg Budapestre országos értekezletet hívjon egybe.

A választmány, tekintettel arra, hogy a budapesti ipartársulat, de különösen annak elnöke egész tekintélyét és minden befolyását érvényesítette a végből, hogy a sörárak felemelését megakadályozza, mégis csak mérsékelt engedményeket sikerült a sörgyárosoknál kieszközölnie, ennél fogva azon meggyőződését nyilvánítja, hogy az országos értekezlet útján sem lehetne többet elérni. Elhatározza tehát, hogy a székesfehérvári ipartársulatnak ily értelemben válasz küldendő.

Több tárgy nem lévén napirenden, a választmányi ülés befejeztetett.

Kmft.

Jegyzőkönyv. Felvétel a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata temetkezési egyesületének 1901. évi márczius hó 11-én tartott üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Kammer Ernő tiszteletbeli elnök, Wirth Ferencz alelnök, Mehringer Rezső

pénztárnok, Reutter Nándor, Barabás József, Prindl Nándor, Hell József, Krist Ferencz, Fürst Tivadar, Bittner Alajos, Maloschik József, Glück Frigyes választmányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Távollétöket kimentették: Gradwohl Antal és Steinbeisz János.

I. Elnök megnyitja az ülést s jegyzőkönyv hitelesítőül fölkéri Müller Antal és Hell József urakat.

II. Az 1901. február hó 28-án tartott ülésről felvett jegyzőkönyv felolvastatván,

tudomásul vétetett és hitelesített.

III. Előterjesztetett a számvizsgáló-bizottság által felülvizsgált 1900. évi záró számadás és a titkár által szövegezett, az 1901. évi közgyűléshez intézett évi jelentés *jóváhagyólag* tudomásul vétetvén, elhatároztatott, hogy úgy a számadás, mint az évi jelentés a közgyűlés elé terjesztendő.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejeztetett.

Kmft.

K ü l ö n f é l é k .

Az ipartársulat az iparengedélyre vonatkozó rendelet miatt a következő kérvényt intézte a kereskedelemügyi miniszterhez:

Nagyméltóságú Miniszter ur! Kegyelmes Urunk!

Nagyméltóságodnak a II-od-foku iparhatóságokhoz intézett, 1900. évi december hó 15-én kelt 86512/VIII. számú rendelete, mely az 1884. évi XVII. törvényczikk reánk: vendéglősökre és korcsmárosokra vonatkozó részének újabb magyarázatát adja, szaktársaink között mély megdöbbenést keltett, mert most, 17 évvel az ipartörvény életbeléptetése után, az ital-mérők majdnem kivétel nélkül arra köteleztelnek, hogy az italmérési engedélyen kívül még iparengedélyt vagy iparigazolványt is váltssanak!

Tekintve, hogy igen nagy számban vannak szaktársaink között olyanok, akik az italmérést a vendéglő iparral kapcsolatban már a regale jog megváltása előtti időben is gyakorolták, vagyis erre jogot még a várostól szereztek drága pénzen, tehát iparukat ez alapon, éppen az ipartörvény 28. §-ában foglalt rendelkezés szerint *«külön engedély nélkül folytathatják»*, de mert erre vonatkozó okmányaik, a regale megváltása idején, az italmérési engedély kötelezővé vált megújítása alkalmával a m. kir. pénzügyigazgatásának beszolgáltatni voltak kénytelenek s ezen okmányokat vissza nem kapván, ma azt, hogy már régen szereztek iparjogot, igazolni nem tudják s így az ipartörvény idézett szakaszának világos rendelkezése ellenére is arra kényszeríthetők, hogy most, *habár iparukat már 30—40 év óta gyakorolják, újból iparengedélyt váltssanak.*

Esedezünk Nagyméltóságodhoz az iránt: legyen kegyes az ipartörvény idézett szakaszának érvényre emelésével rendeletileg akként intézkedni, hogy az I. foku iparhatóságok azokat a vendéglősöket és korcsmárosokat, akik ezen iparágat már az az 1884. évi XVII. törvényczikk életbeléptetése előtt is gyakorolták, új iparengedély váltására ne kényszeríthessék, hanem azok iparukat ezen túl is külön engedély nélkül folytathassák.

Esedezünk továbbá az iránt is, hogy többi szaktársainkra nézve pedig, a kik az eddigi gyakorlathoz képest — üzletük jelentéktelen voltánál fogva — iparengedéllyel nem bírtak, tekintettel különösen a vendéglő-ipar terén jelenleg tapasztalható kétségbeejtőn rossz üzlet-menetre, az iparengedély vagy iparigazolvány megszerzésére kifizetett határidőt a folyó év végéig meghosszabbítani kegyeskedjék, mert valóban a kereseti viszonyok olyanok, hogy éppen a kisebb üzlettei bíró szaktársaink, akiknek ipar-

engedélyük nincsen, az engedély megszerzéséhez szükséges 48 korona költséget egyszerre nélkülözni nem bírják, s kénytelenek lesznek ezen összeget az év végéig, a megélhetésre is kevés keresetükből összekuporgatni.

Alázatos kérésünket Nagyméltóságodnak a magyar iparosok iránt mindenkor tanúsított jóakarátába ajánlva Budapesten, 1901. márczius 11-én.

A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata.

A folyó évi február hó 28-án tartott bál alkalmából a jótékony cél iránti tekintetből alábbi felülfizetések folytak be:

Dréher Antal sörfőzde 400 korona, Első magyar részvény sörfőzde 300, ifj. Haggenmacher Henrik sörfőzde 200, Polgári részvény sörfőzde 200, Louis Francois pezsgőgyáros 200, Auerfény részvénytársaság 200, Budapesti légszuszgyár részvénytársaság 200, Hungária nagy szálloda részvénytársaság 200, Barenfeld és Wedeckind (Heidsik & Comp.) pezsgőgyár 100, Löwenstein Mihály 100, Gerbeaud Emil 90, Gundel Janos 50, Glück Frigyes 50, Artézia szikviz részvénytársaság 50, Krausz G. Bécs (Veuve Cliquot) 50, Hüttl Tivadar 50, Schreiber unokaöcscsei 50, Haas Fülöp és Fiai 50, Littke Ernő pezsgőgyáros 50, Ungar Samu 50, Magyar Villamos részvénytársaság 40, Pilseni polgári sörfőzde 40, Aich János 40, Berndorfi fémáru részvénytársaság 40, Kommer Ferencz 40, Schultesz Emil 34, Huberth J. E. pezsgőgyáros 30, Kunz József és Társa 30, Huber Antal sütő-m. 24, id. Kammer Ernő 20, Eberhardt Antal pezsgőgyáros 20, Budapesti Kávésok Ipartársulata 20, Édeskuty Lajos 20, Petz Károly 20, Illits József 20, Heszmann Károly kávé 20, Szacelláry György 20, Mosch Béla 20, Teasdale Ottó 20, Radvánszky és Társa jégművek 20, Fechner Maxmilian (Prunier Cognac) 20, Borhegyi Ferencz 20, dr. Hauer Sándor 20, Werner Adolf 20, Stadler Károly 20, Wampetits Ferencz 20, Müller Antal 20, Rajágh Lajos 14, Braun Sámuel 14, Mehringer Rezső 10, Seress Márton Kassa 10, Ifj. dr. Ács Károly Duna-Adony 10, Mattoni Henrik 10, B. B. Fischer, Bécs 10, Fanda Ferencz 10, Fischer Miksa 10, Werstenstein Mór 10, idb. Aich Ferencz 10, Dományi József 10, Mayer József 10, Gürsch Ferencz 10, Nosek Ignác 10, Kralupper J. 10, Darvas Marczelné 10, Marschal József 10, Suchy Ferencz 10, Baruschka József 10, Reutter Nándor 10, ifj. Sprung János 10, Kiss Pollák kávé 10, Follin Antal 10, Schuller Ferencz 10, Bokross Károly 10, Rózsa 10, Máday Lajos 10, Muhr György 10, Pilseni sörfőzde 10, Sturm József 10, Raidl Adolf 10, Kaszás Lajos 10, Kátay Lajos 10, Koch József 10, Maloschik Antal 10, Mayer Ferencz 10, Prindl Nándor 10, Báró Seltenmeyer 10, Keth Károly 8, Gyneky Ödön 8, Loupal Richárd 8, Ebner Ferencz 6, Edelmann Antal 6, Kutsera Ede 6, Lahorszky András 6, Poch Sámuelné 6, Reiszner Gyula 6, Briztol 6, Varga István 6, Illits R. Temesvár 6, Tólos Ödön 6, Aczél Miksa 5, Kerécz Ferencz 5, Wuchetich Ferencz 5, Steiner Gábor 4, Journet Ágostonné 4, Braun Nándor 4, Braun Jaquez 4, Wagner Rajmond 4, Reinprecht Rezső 4, Feig Frigyes 4, Ullits Lőrincz 4, Rettnige S. 4, Laufer Béla Bernát 4, Zoltán 4, Baross 4, Mezey Samu 4, Braun Ignác 4, Jellinek Antal 4, Pannonia törzsvendég 4, Spall Mátyás 4, F. J. 4, Dvorzsák János 4, Hepp József 3, Deák Ferencz 3, Moser József 2, Rainer Antal 2, Wagner András 2, Boier Zsigmondné 2, B. M. 2, Militics főhadnagy 2, Hegyi Jenő Fiume 2, Roz 2, Ullmann 2, Berényi 2, R. R. 2, Nyugoti, pályaudvar személyzete 2, Wallerstein Ignác 2, Zitterbarth Gyula 2, Strausz József 1, Schichra Károly 1, K. 1 Mayer József 12, összesen 3940 korona.

Az ipartársulat a kegyes felülfizetőknek ez uton mond hálás köszönetet

Az ipartársulat Elnöksége.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
 legtisztább égvényes
SAVANYU-KÚT
 legjobb asztali- és üdítő ital,
 kitűnő hatásnak bizonyult köhögéskor,
 gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu-
 rutnál.
 Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

MATTONI'S
ELISA-BETH SALZBAD
 BUDAPEST-
 KELENFÖLD

LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

ezégtulajdonos:

LÖWENSTEIN F. NÁNDOR

cs. és kir. udvari szállító, József fbg. Ő cs. és kir. fensége
 és Fülöp Szász Coburg Gothai herceg Ő kir. fensége
 udvari szállítója.

Főüzlet:

Fióközlet:

IV., Vámház-körut 4. IV., Kishid-utca 7.

ajánlja nagy raktárát

mindennemű fűszer-árakban a legjobb mi-
 nőségben; bel- és külföldi sajtokban, hus,
 hal, főzelék- és gyümölcs-conservekben,
 csokoládé, francia és magyar cognacban és
 pezsgőben, angol és francia különlegessé-
 geket finom konyhák részére; főző bort:
 Madeira, Marsalla, Sherryt.

Kizárólagos főraktár az

„Anglo Continental Thee Association“-nak
 legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rum.

Kivánatra árjegyzék bérmentve.

Első Magyar Részvény Serfőződe

BUDAPEST—KŐBÁNYÁN

Fennáll 1854 óta.

Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetését nyert.

DISZOKMÁNY 1885.

JURY-TAG 1896.

Városi iroda: VIII. kerület, ESTERHÁZY-UTCZA 6. szám.

Ajánlja: ászok, király, márcziusi világos, márcziusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, kétszeres márcziusi világos és sötét, valamint bak-söreit, továbbá saját töl-
 tésű palaczköreit gőzpasteurizáló készülékkel s a legújabb technikai berendezésekkel
 felszerelt kőbányai palaczkör osztályából.

==== Ezen a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt serfőződének évi gyártási képessége 400,000 hektoliter. ====

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve;
 nagyobb raktáraink Arad-, Szeged-, Miskolcz-, Kolozsvár-, Nagyvárad-,
 Nyiregyháza-, Temesvár- és Debreczenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám 52—59.

Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palaczkör-megrendelés: telefon-szám 56—58.

SEC

SEC

Talisman
TÖRLEY JÓZS. ÉS T^{SA}
Promontor
 (Budapest.)

DÉPOSÉ.

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

LOUIS FRANCOIS & Co.
PROMONTOR.

Kitüntetések:

Páris 1889. EZÜST-ÉREM.
 Nizza 1890. ARANY-ÉREM.
 Lissabon 1890. Hors Concours és
 NAGY DIPLOM
 Temesvár, NAGY ARANY-ÉREM.

**Auszeichnungen:**

Paris 1889. SILB. MEDAILLE
 Nizza 1890. GOLD. MEDAILLE
 Lissabon 1890. Hors Concours und
 GROSSES DIPLOM.
 Temesvár GROSSE GOLD. MEDAILLE

Főképviselek: — General-Vertretung:

RUDA ÉS BLOCHMANN

BUDAPEST, Akadémia-utca 16.